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Fifth Session, Commencing at 4.30 pm 

AUSTRALIAN  HISTORICAL  MEDALS 

 
 
 
 
 
 
 

758*
Cessation of Transportation, 1853, in white metal (58mm) (C. 1853/2). Full original mint bloom, slightest dark grey or black 
carbon circular streaks in portrait relief otherwise in mint condition. 

$500

 
 
 
 
 
 
 
 

759*
Cessation of Transportation, 1853, in white metal (58mm) (C.1853/2). Good extremely fine. 

$300
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761*
Port Phillip Farmer's Society, prize medal in silver (51mm), 
by Arnoldi, reverse inscribed, 'Dry Mare/First Prize/to/Mr. 
Low (sic should be Lowe)/1858'. Small edge bumps and 
surface marks, otherwise very fine. 

$200

762*
Visit of the Duke of Edinburgh, H.M.S. Galatea, 1867, in 
white metal (47mm) by T.Stokes, Melbourne (C.1867/2), 
holed for suspension, obverse with scrolled border. Nearly 
extremely fine. 

$100

760*
Victoria, Melbourne Exhibition, 1854, in bronze (63mm) by J.S.Wyon (C.1854/2) inscribed around edge 'Prize Medal - 38 
I.Graham - Cured Meats'. Nearly extremely fine. 

$300
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763*
Visit of the Duke of Edinburgh, H.M.S. Galatea, 1867, in 
white metal (47mm) by T.Stokes, Melbourne (C.1867/2), 
holed for suspension, obverse with scrolled border. Scratches 
in obverse fields and edge nick at 4 o'clock, otherwise good 
very fine. 

$100

764*
Great Western Downs Pastoral Society, Blackall, Prize Medal 
in silver (45.5mm) by F(lavelle) B(rothers) & R(oberts), 
struck at the Sydney Mint, inscribed on reverse, 'Executors 
of late/P. McIntosh Esq./"Lorne"/Best/Pen Rams under 12 
mos./1876. ' Surface marks and small edge nicks, otherwise 
very fine. 

$530

Ex Noble Numismatics Auction Sale 88 (lot 870) John Chapman Collection. 
This is the medal illustrated on page 216 of Australian Agricultural Show 
Medals And Awards 1822-c1910 by Hugh Armstrong and Les Carlisle.

765*
Melbourne International Exhibition MDCCCLXXX (1880), 
in silver (51mm) by H.Stokes, inscribed around edge 'Charles 
Schultz, Mount Boulton - Oats'. Toned, nearly extremely 
fine. 

$150

Victoria. Jury Section XXXI and XXXI, Cereals, Condiments and Stimulants. 
Schultz, Charles, Mt Bolton, silver medal for Oats in Sheaf (Grain of 1881). 
P457 in the Exhibition Official Record.

766*
Robe Pastoral Agricultural and Horticultural Association 
Show, 5th Oct.1882, prize medal (26mm), in gold (18ct; 
9.90g), by H.Steiner, Adelaide, with ring top suspension, 
reverse inscribed, 'Best Blood/Entire Roadster/Awarded to/D 
McBain Esq', in plush leather case with clear panel on lid 
for viewing. Uncirculated. 

$1,000

Ex Chris Meallin (March 2023) and David Allen Collection ex Noble 
Numismatics Sale 98 (lot 213) (November 2011).

The Robe Pastoral, Agricultural, and Horticultural Association's ninth 
annual show was held on Thursday 5 October 1882. Mr D.McBain of Mount 
Benson won several prizes for thoroughbreds. The Best Blood Entire Roadster 
won by him for his horse, Conrad, was a special prize given by the executive 
committee. After the show a dinner was held at the Robe Hotel and Mr D. 
McBain, the vice-president of the association presided.
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767*
Goulburn A(gricultural) P(astoral) & H(orticultural) Society, 
1886, prize medal in silver (45mm), with scroll and ring top 
suspension, reverse inscribed, 'Awarded To/J. Kelly/Best Pair 
Buggy Ponies' (not recorded in Armstrong & Carlisle). The 
scroll suspension loose, toned with surface marks, otherwise 
very fine. 

$300

768*
Berrima District Agricultural Society, 1887, prize medal 
in silver (45mm), by J.Moore, reverse inscribed, 'Berrima 
District/Agricultural Society/March 1887/First Prize/Awarded 
to/John Kelly/Best pair Ponies/"Wee Wee" & "Jimmy" 
(Armstrong & Carlisle p34). Toned extremely fine. 

$500

769*
Mackay Agricultural Pastoral & Mining Association, 
undated (1887), in silver (38mm), by T.S. (T.Stokes), reverse 
inscribed, 'J.M.Costells (sic, should be Costello)/Coffee'. 
Hairlines, otherwise toned good very fine. 

$310

Ex John Chapman Collection, Noble Numismatics Sale 88 (lot 428) part.

770*
Centenary of Australia, 1888, in bronze (51mm) by Amor 
(C.1888/1). Toned, uncirculated. 

$250
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771*
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, in 
silver (51mm) impressed around edge 'The Harbours and 
Rivers Department'. Edge nicks, nearly extremely fine. 

$200

772*
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, 
in bronze (76mm) by Stokes & Martin (C.1888/8) edge 
impressed 'E.F.Whitten Esq'. With some spotting on reverse, 
minor edge nicks, nearly extremely fine. 

$150

Reduced

773*
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, 
in bronze (76mm) by Stokes & Martin (C.1888/8) edge 
inscribed 'W.Gow'; Agricultural Society of New South Wales, 
in silver (2) (51mm) by Hardy Brothers, Sydney, first medal 
inscribed on reverse 'Special Prize/Awarded to/Wm Gow/for 
Collection of/Butter Prints/1889'; second medal inscribed 
'Special Prize/Awarded to/Wm Gow/for collection of/Butter 
Prints/1890'. Dark toned, with small edge nicks, very fine 
- good very fine. (3)

$300

774*
Public Schools Athletic Sports, Victoria, in silver (31mm), 
'Flat Race/100 YDS/ C.G. Catchell/ Time 10.5 sec', probably 
by Stokes c.1889. Loop mount at top, worn, otherwise 
good fine. 

$100
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775*
Herbert River Agricultural And Pastoral Asson, in silver 
(45mm), struck by the Sydney Mint for Hardy Brothers, 
reverse inscribed. '1890/First Prize/Best Yellow Sugar/
R.M.Boyd' (Armstrong & Carlisle p242). A few minor edge 
nicks, hairlines and toning spots, otherwise extremely fine. 

$350

Part

776*
Royal Agricultural Society of New South Wales, undated, in 
white metal (43mm) by W.J.Amor, obverse, His Excellency 
Sir Robert Duff G.C.M.G. (C.H/3); together with Royal 
Agricultural Society of Victoria, award medal in bronze 
(57mm) by K.G.Luke, uninscribed; medalets (2) Centenary of 
Collingwood, 1955 (29mm) (C.1955/4 silvered); Centenary 
of Fitzroy, 1958 (30mm) (C.1958/2 gilded), last three with 
John Pascoe Fawkner obverse. Very fine - extremely fine. 
(4)

$120

 

 

777*
The Bulldog Club N.S.W., award medal in bronze (38mm), 
unnamed. Toned extremely fine. 

$60

778*
The Royal Agricultural Society Of Victoria, prize medal 
(35mm) in gold (tested as 9ct; 22.04g), impressed date 
1898, by S. & M. (Stokes & Martin), Awarded by Dept. 
Of Agriculture to, (inscribed, 'G.Dixon'), edge impressed 
'Lincoln Ewe' at top where suspender has been fitted, in 
plush leather case with clear panel on lid for viewing. Good 
very fine. 

$1,100

The Royal Agricultural Society of Victoria 28th Annual Show was opened 
on 30 August 1898 at the society's grounds at Flemington. In the Lincolns 
sheep section Mr George Nixon of Lovely Banks, Garvoc, Victoria carried 
off seven first prizes and two champion prizes.
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779*
The Royal Humane Society Of Australasia, Instituted 1874, 
struck in bronze (51mm), by Stokes & Martin, Melbourne, 
reverse inscribed 'Clarence C. C. Stevens 24th February 
1899'. Several edge nicks, toned and some surface marks, 
otherwise fine. 

$120

780*
Scotch College Melbourne, in silver (46mm) by H.S. & 
Co (Stokes) (C.D/1) edge, Sports, T. Paul. Proof-like, 
uncirculated. 

$110

781*
Untitled Award Medal, 1901, in silver (45mm), by Stokes 
& Sons, obverse, left facing bust of Greek goddess Athena 
wearing helmet decorated with a griffon, around the edge 
the legend, 'HONOR TO WHOM HONOR IS DUE', 
reverse, laurel wreath and inside, AWARDED/TO 'Samuel 
Braddock/for saving/my Son's life,/R.Cohen,/3.6.01. ' Pierced 
suspension hole at top filled, toned extremely fine. 

$150

782*
Emmet Centenary Committee, Melbourne, 1903, fob in gold 
(15ct, 6.82g, 25mm) by Stokes & Sons, to Perpetuate/the 
Memory/of Ireland's Noblest Patriot/and/Martyr, with scroll 
mount (C.1903/3). Nearly extremely fine. 

$600

Robert Emmet, Irish rebel, born 1778 in Dublin into a Protestant family 
and educated at Trinity College, Dublin. Along with his brother he became 
invlved with the United Irishmen, an organisation formed in 1791 to achieve 
Catholic emancipation and, with Protestant co-operation, parliamentary 
reform. From 1800 - 1802 helived on the continent, where he attempted to 
enlist French support for an insurrection against Dublin Castle in July 1803. 
Captured in August of that year Emmet was imprisoned at Kilmainham, 
tried for treason and hanged on 20 September 1803. This medal was struck 
by the Emmet Centennary Commitee in Melbourne.

With research.

783
The Royal Agricultural Society of Victoria, in silver (36mm) 
inscribed on reverse 'Henry Beattie/& Sons/1904' and around 
edge '3rd Prize, Hereford Bull 4 Years Old or Over'. Nearly 
uncirculated. 

$100
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784
First Australian Exhibition of Womens Work, Melbourne, 
1907, prize medal in bronze (29.5mm) (C.1907/4), by 
Newman, reverse inscribed, (Highest/Award For) 'Dr & 
Running/Neil St. Y.L.G.C.' (Drill & Running, Neil Street, 
Young Ladies' Gymnastic Class). Toned extremely fine. 

$60

785*
National Agricultural & Industrial Association Of 
Queensland, Queensland Jubilee, 1859-1909, in silver 
(46mm), by Amor, reverse inscribed, 'W D Peacock & Co/
Jams'. Several edge knocks, otherwise very fine and rare. 

$250

Ex Melvin C.Williams Collection, Noble Numismatics Sale 101 (lot 711).

786*
Queensland Jubilee, 1909, in bronze (46mm) (C.1909/8), 
unnamed. Some small edge nicks and contact marks, a few 
dark tone marks, otherwise very fine. 

$100

Used by Queensland Country Show Societies but this medal has no society 
name inscribed on reverse.

787*
Chinese Chamber Of Commerce, Victoria, 1912, in silver 
(32mm), with plain suspension bar in silvered brass, obverse, 
Republic of China flag encircled by Chinese characters, 
translated to 'China's General Chamber of Commerce, 
Province in Australia, Me Li Ban', reverse, Chinese characters 
with person's name in top line and the bottom two characters 
meaning 'Director's badge'. Toned extremely fine and very 
rare. 

$400

788*
Dewar Medal, 1912, in gold (9ct; 6.70g; 28mm), by SAB, 
ring top suspension, obverse inscribed, 'WT', reverse 
inscribed, 'C.R.C/Regatta/July 1912', in plush leather case 
with clear panel on lid for viewing. Hairlines on obverse, 
otherwise extremely fine. 

$350

Possibly the Commercial Rowing Club, Queensland's oldest amateur sporting 
club established in 1877.

789*
Tweed Heads Regatta, prize medal (31mm), in gold (15ct; 
11.70g), with scroll and ring top suspension, reverse 
inscribed, 'Tweed Heads Regatta/1st Prize/1 � Mile/Single 
Scull H'cap/Won By/T.A.Ninness./24.3.13', in plush leather 
case with clear panel on lid for viewing. Extremely fine. 

$1,000

T.A.Ninness was also captain of the Tweed Heads and Coolangatta Surf 

Club.
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790*
Cycling, four 9 carat gold fob award medals, awarded to 
J.W. Peddie, 1) Dulwich Hill/ Bicycle Club/ 3 Mile R. race/
won by/J.W.Peddie/ 9.8.13 by R (4:01g); 2) 'D.H.B.C/ One 
Mile Track Race/ 1st Prize/ won by/ J.Peddie/ 19.12.14' by 
W.Kerr (6.49g); 3) '1st/20 Mile Rd/ Championship/ won 
by/ J.Peddie/1916-17' by Kerr (10.99g); 4) 'M.B.C/2nd/20 
Mile/Road/Championship/won by/J.Peddie/1917-18' by 
W.Kerr (9.09g). Very fine and rare. (4)

$2,400

791*
Shire of Alberton, A.I.F. departure medallion, 1914-15, in 
gilt and enamel (24mm) by Bridgland & King. Very fine/
extremely fine. 

$130

Alberton - Gippsland, Victoria.

 
 
 
 
 
 

792*
Clydesdale Horse Society Of Great Britain And Ireland, 
prize medal (38mm) in gold (15ct; 25.43g), reverse inscribed, 
'Royal/Agricultural Society's Show/Perth, W.A.,/Awarded To/
M.T.Padbury,/Koojan Mid.Ry.W.A.,/For/"Baron Hillside" 
(71)/1919.' (Armstrong & Carlisle p321), in plush leather 
case with clear panel on lid for viewing. Extremely fine. 

$2,000

Baron Hillside, was the Western Australian champion Clydesdale stallion 
owned by Matthew Thomas Padbury, formerly a member of the Queen's 
Own Oxfordshire Hussars in England before settling in Western Australia 
on the property at Koojan, Midland Railway, Western Australia established 
by his uncle, Walter Padbury. Baron Hillside also won a gold medal in 1917 
and again in 1918.

 
 
 

793*
Victoria Railways, Member of Parliament Free Pass, in gold 
(8.1g, 23mm) voided, with scroll mount, engraved on reverse 
'H.S.W.Lawson Esqr. M.P. ' Nearly extremely fine. 

$500

Sir Harry Sutherland Wightman Lawson (1875-1952), politician and lawyer. 
Born on 5 March 1875 at Dunolly, Victoria and educated at Castlemaine 
Grammar and briefly at Scotch College, Melbourne. He was elected to 
Castlemaine Bourough Council in 1899 and in November 1899 Lawson 
entered politics as a Liberal candidate representing CaPORT PHILLIP, 
KANGAROO OFFICE.

He was elected to Castlemaine Borough Council in 1899 and in November 
1899 Lawson entered politics as a Liberal candidate representing Castlemaine 
and Maldon. During his political career Lawson held portfolios of Attorney-
General, Solicitor-General and was Premier of Victoria 1918-1924.
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794*
West Australian Fire Brigade, Long Service and Good Conduct 
medal, edge engraved, "Henry F. Taylor 1909/1925". Ribbon 
with suspender separated from medal. With case, extremely 
fine. 

$350

795
NSW Fire Brigade, Long Service Medal, edge engraved "R.W. 
Freshwater 1920". In case, uncirculated. 

$150

796
Shooting medal/Birth Commemoration, to R.L. Lark, 
2.1.1920 Sydney, in base metal (49 mm). Very fine. 

$60

797
National Rifle Association of New South Wales, enamel 
and gilding (32mm) awarded to H.H.Elsley, Quirindi R.C. 
1935-36; British Empire Team (Achilles Club) 'V' USA team 
Queen's Club London, 4 Sep. 1920, bronze (38mm); Queen's 
Edinburgh Rifles (The Royal Scots) Lodge token, bronze 
(25mm); British Empire 'China Second', crossed rifles and 
crown, bronze (31mm); another, Queen Victoria's head left, 
reverse kneeling rifleman shooting left, legend 'In Defence', 
bronze (38mm). Mostly very fine - extremely fine. (5)

$170

798
Royal Agricultural Society of New South Wales, fob, pass, 
League of Loyal Women of Australia, trial strike badge 
in brass, Peter Scrivens, tintookies token, in aluminium, 
I.O.R. in silver, Band of Mercy, R.S.P.C.A. in gilt, Sons of 
Temperance Australia, in gilt, Dist Grand Scottish R.A.C. 
N.S.W., in bronze. Fine - extremely fine. (8)

$250

799*
Dr Woodward Memorial, Railways & Tramways Ambulance 
Corps, in bronze (44mm) (C.D/5, not recorded in this metal), 
by W.J.Amor, Sydney, edge inscribed, '1920. C. Antonio.'; 
N.S.W.G.R. 45 Years' Service Medal, in darkened silvered 
bronze (51mm), reverse inscribed, 'C. Anthony' (same 
recipient as previous medal but surname spelt in English), 
fitted in a swivel display frame with timber base. Some 
surface marks on second medal, otherwise good very fine 
- extremely fine. (2)

$150
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800
N.S.W. Tramways, hat badges with lug back in white metal 
for Driver (2 different sizes, the large one numbered 4682 and 
the small one numbered 949), Conductor numbered 2827, 
Starter numbered 167, Chargeman (KC) (unnumbered); 
Inspector badges (KC) in brass and enamel with lug back 
(2); also oval breast badge in white metal with leather slip-
on attachment, the badge with black impressed details, 
'Driver/76'. One Inspector badge with some enamel missing, 
otherwise fine - very fine. (8)

$150

801
Australian Amateur Wrestling Union,  Australian 
Championship award medal in silver (55mm) by Stokes(83g). 
Spotted, otherwise nearly extremely fine. 

$120

802*
Vict.(oria) Amateur Wrestling Championship, prize medal in 
voided enamel and gold (15ct; 17.00g; 30mm), with scroll 
top suspension, reverse inscribed, 'Heavy Weight 1922/Won 
By W.Simpson', in plush leather case with clear panel on lid 
for viewing. Extremely fine. 

$1,400

The finals for the Victorian Amateur Wrestling Championships were held on 
Tuesday night, 11 July 1922, at the Athenaeum Hall along with the finals 
of the Victorian Amateur Boxing Championships. The event was presided 
over by Sir Harry Chauvel. W.Simpson won the heavy weight division 
beating A.J.O.Scott.

803*
Queensland, football fobs, K.S.R.L. Woolooga F.C. C. Fraser 
1925, 9 carat gold(3.71g); Tristrams, 1960, Azzurri F.C. 'J. 
Lewis' 9 carat gold(4.95g) by A.J.P. (Parkes). Very fine. (2)

$350

804*
Metrop.(olitan) Railway Cricket Assocn, prize medal in 
gold (9ct; 6.32g; 28x33mm), with ring top suspension, 
reverse inscribed, 'Paint Shop/Premiers/1925-6/J.Flahey', in 
plush leather case with clear panel on lid for viewing. Toned 
extremely fine. 

$350

J.Flahey was a member of the Eveleigh Paint Shop cricket team.

805*
H.R.H. Prince Henry "Duke of Gloucester", Souvenir the 
Royal Visit (1934), tinnie badge. Toning on back but the 
obverse extremely fine. 

$40

806
South Australian Agricultural Society, award medals in 
bronze (50 mm), 1936 (2), 1938, all awarded to O. Seppelt 
Wines. Very fine. (3)

$120

807*
Royal Hobart Centenary Regatta, 1938 in silvered tombac 
(36mm) (C.1938/12), with suspension loop. Very fine. 

$40
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Reduced
Part

808*
The Herald League Badges, Cadet with navy blue shield, 
Flight-Officer with light blue shield, Flight-Commander with 
dark blue shield, and a rare Tim Tyler "Air Ace" badge, all 
in gilt and enamel by W. Mark, all with pin-back fittings, 
together with a small identification slip of the Herald League 
Badges; also The Herald League Special Certificate 4 Marks 
dated 11 Nov 1937, 9 Jun 1938, 5 Oct 1939 and 15 Feb 
1940, all named to James Bain. Good very fine. (9)

$200

The Herald League awards were issued by The Herald and Weekly Times 
Pty Ltd.

809*
Australia's 150th Anniversary, 1788-1938, in silvered 
(57mm) (C.1938/7), by Amor, edge impressed, 'J.Lynch 
Winner Of The Brown Agg! N.R.A. Of N.S.W. 150th. 
Anniversary Meeting'. Toned good very fine. 

$150

With case of issue but this damaged.

J.Lynch of Gunning won the B Series of the Brown Aggregate shoot in the 
competition held by the National Rifle Association's meeting that was held 
at the Anzac Range, Liverpool on Monday 7 February 1938. Eighteen 
hundred riflemen from Australia, New Zealand, Britain and South Africa 
competed at the meeting.

810*
Australia's 150th Anniversary, 1938, in silvered bronze 
(58mm) by Amor (C.1938/7). Uncirculated. 

$100

811*
Qantas Empire Airways, 1943-47, hat badge in brass and 
enamel, with two lugs on reverse. Some oxidation marks, 
otherwise extremely fine. 

$100
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812
United Witness Christian Youth, large display board 
(53.5x21cm) with the initials U.W.C.Y traced out in 
large letters, each letter containing the 'Victory for Christ 
Campaign Parramatta District' tin badges to complete the 
design of the four letters, 'Tinnies' dated 'May 5-12, 1946', 
a total of 42 badges used in the display, title of display 
'Procession and Witness Badges - Procure Yours Now'. Some 
tears in the edge of the display paper, most badges very fine 
- extremely fine. (42)

$40

813
ANA medallions, R.J.McCallum, President 1947/8 and 
1954/5, gilt and enamel; silvered and enamelled service Rifle 
Competition, St.G.McDonall 1958, all by Stokes. First two 
cased, extremely fine. (3)

$50

Part

814*
New South Wales Ambulance, service cap badge in brass and 
enamel, by Millers Ltd, Sydney, two lugs on reverse; New 
South Wales Ambulance, lapel badge in gilt and enamel, 
by Amor, Sydney, button lug on reverse; H M Customs, 
hat badge (KC) in brass and enamel, by Wittenbach, Melb, 
with two lugs on reverse (one of these missing); Australian 
Quarantine & Inspection Service, Quarantine Officer badge 
1594, in chrome and enamel, by A.J.Parkes, with three lugs 
on reverse (two of these missing); NSW Prisons, hat badge 
(KC) in voided white metal, by Amor, Sydney, with slide 
bar fitting (a small lower section missing); N.S.W Police, 
cap badges (3), c1950s, in voided chrome and enamel, two 
by A.J.Parkes and one by Amor, Sydney, with two lugs on 
reverse (one by A.J.Parkes missing one lug). The first badge 
missing some enamel on the lower arm of the cross, otherwise 
fine - good very fine. (8)

$150

815
Olympic Games, Melbourne, 1956, ID tag in brass and 
enamel (17x29mm), with suspension ring, by Aros, reverse 
with provision for telephone number and name; Visitor lapel 
badge in gilt and enamel (27x18mm), by K.G.Luke, Melb., 
with screw-back fitting, featuring Olympic Rings with word 
VISITOR above; 1956 Olympic Games, Marlene Matthews, 
Athletics, coloured tinnie badge (32mm), with stick-pin 
reverse. The first two items missing some enamel, otherwise 
fine - very fine. (3)

$50

816*
Australian National Airways, Flight Engineer badge in gilt 
and enamel (48x28mm) (KC), by Stokes, A/Asia, two lugs 
on back. In small gift box, extremely fine. 

$110

Australian National Airways merged with Ansett Airways on 21 October 
1957 to form Ansett-ANA and then on 1 November 1968 this was renamed 
Ansett Airlines of Australia.

817
Australian Jockey Club, Member fob badge with short 
fob attachment chain, 1963-1964, in gilt and enamel by 
Perfection Plate, Sydney, reverse numbered 1661; Australian 
Jockey Club, Lady pin-back badges (3), 1963-1964, in gilt 
and enamel by Angus & Coote, reverses numbered A1661, 
B1661 and C1661, stored in a small box. Uncirculated. 
(4)

$50

818
Numismatic society medals, Metropolitan Coin Club, 20th 
Anniversary, 1985 in silver, copper and bronze (C.1985/5); 
Newcastle Numismatic Society, Decimal Coinage bronze 
(C.1966/7); John Shortland, 1797-1997 in bronze; Illawarra 
Coin Club, Wollongong 1816-1966 in bronze (C.1966/3); 
Australian Numismatic Society, 75th Anniversary, 1913-
1988 (C.1988/21) in official card of issue; Numismatic 
Association of Victoria, Numismatic Exhibition, Melbourne, 
1964 (C.1964/4). Uncirculated. (8)

$90

819
Kodak International Salon Australia, In Recognition of 
Achievement in Photography, in oxidised silver (57mm), no 
maker, edge inscribed, 'Jo Ceuppens Sect IV 1968'; Kodak 
International Salon of Photography, J.J.Rouse Memorial 
Award, in bronze (57mm), by Amor, Sydney, unnamed. The 
second with a small edge nick and both with some tone spots, 
otherwise good very fine. (2)

$100

 
820
Bicentennial celebration, 1770 - 1970, Ibis imprints set of 
replica coins and tokens described by G.C. Heyde, in case 
of issue with brochure, includes Holey Dollar and segment. 
Extremely fine. 

$50
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821
Tasmania, 150th Anniversary of Organised Cricket in 
Tasmania, 1832-1982, in silver and bronze (51mm), by 
Stokes, cased (c.1982/3); Tasmanian Numismatic Society 
1976, in bronze (50mm) Truganini (c.1976/75) (by Pobjoy, 
U.K.), cased. FDC. (3)

$100

822
Establishment of A.C.T. Government, 1989, in gilt (40mm), 
another in cupro-nickel (40mm), and a voided badge of the 
same design in cupro-nickel (40mm), pin-back. Some edge 
nicks, otherwise good very fine - extremely fine. (3)

$20

823
University of Queensland, Government of Queensland 
Medal at Graduation, in bronze (45mm), by C.H. (Chas. 
Handford), unnamed; University of Queensland, William 
Nathaniel Robertson Medal, Final Examination, Faculty of 
Medicine, in dark bronze (50.5mm), no maker, unnamed. 
Edge bumps, the second with contact marks, otherwise very 
fine - good very fine. (2)

$50

Part

824*
Medals, medalets, and advertising checks (2) strong in 1885 
Soudan war issues, includes large in white metal and small in 
silver gilt with bronze, 1867 Galatea medal in white metal, 
Cranbrook School 50th Anniversary, some medals from early 
Spink Australia Sales, others ex Lawsons or Grays, some 
detailed in 2x2 paper envelopes and noted as acquired in 
1960s. Very good - uncirculated. (approx 50)

$500

825
Medalets, 1990-1995, in 2x2 holders described, mostly 
27mm base metal, includes antique silver plate (31mm), 
'Roger & Jill McNeice Merry Christmas 1995'. Extremely 
fine - uncirculated. (11)

$40

Ex Barry McGown Scott Collection.

Part

826*
United States Sports Academy, Sport Artist of the year for 
the year 2000, issued in conjuction with the American Sport 
Art Museum and Archives, minted by the Royal Australian 
Mint in silver, awarded to Charles Billich. No's 1/99, 3/99, 
4/99, 6/99. In cases of issue, FDC. (120g) (4)

$280

Charles Billich is one of Australia's most prominent living artists and 
sculptors. The Sport artist of the Year Award is presented annually by The 
American Sport Art Museum and Archives.

827
Medals and medalets, various issues including C.1897/26j 
(gilded), 1899-00/6 (gilded), 1899-00/18 (bronze), 1901/37 
(bronze), 1902/1a (bronze), 1916/2 (bronze), 1916/11 
(bronze), 1918/2 (bronze), 1929/2 (copper), 1982/11 
(bronze); also Great Britain, Coronation of George V and 
Queen Mary, 1911, in bronze; Queen Victoria, young head 
penny with reverse shaved and stamped 288; also India 
rupee, 1888, with pierced and filled hole at top edge, and a 
Palestine one mil, 1939. Poor - extremely fine. (14)

$70

828
Union badges, includes Amalgamated Engineering Union 
(Smith 9); Australian Tramway and Motor Omnibus 
Employees Assn NSW (Smith 171); another (Smith 173); 
Electrical Trade Union of Aust (Smith 246); The Health 
Research & Employees Assn of Aust (Smith 408); Seamans 
Union of Australia (Smith 570); Government Railways 
Transport Staff Assn. All described in 2x2 holders, fine - 
extremely fine. (8)

$100
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829
Australia, Naval checks and passes, the Adelaide Steamship 
Coy 2, key tag in nickel (33 mm x 15 mm oval); Louis 
Dreyfus & Co Wharf Laborer Pass, No. 3118 uniface in brass 
(38 mm); D & Co Wharves, in brass (32mm), impressed on 
reverse 9309; G.I.(Garden Island Naval Dockyard) (3) in 
brass (35mm) No.s 671, 938, 5753; Naval Establishment 
Sydney (2) in aluminium (31 mm) numbered 1903, and 
in steel (31mm), numbered 2486; Pacific Far East Line, 
in aluminium (35 mm); USS Co (Union Steam Ship Co) 
Domestic Pass, in brass, (32mm) No. 1811. Very good - 
extremely fine. (10)

$240

Ex Howard Brown Collection, Sale 91 (lot 631).

830
Badges and tinnies, various organisations and themes, date 
range, 1940's - 1980's. Mostly fine - very fine. (approx 
100)

$50

831
Scouts and Girl Guides, a selection of metal badges. Mostly 
fine - extremely fine. (27)

$60

832*
Queensland Ambulance Transport Brigade, hat badge (KC), 
in white metal and enamel, two lugs on reverse; Queensland 
Ambulance Association, badge in gilt and enamel, by Wallace 
Bishop, Brisbane, two lugs on reverse; Corrective Services 
Queensland, hat badge (QC), in chrome and enamel, by 
A.J.Parkes, two lugs on reverse; Prison Service Queensland, 
Prison Officer badge (QC), in white metal and enamel, 
by A.J.Parkes, slide fitting on reverse; State Government 
Protective Security Service, badge (QC), in bronze, with 
Queensland coat-of-arms in centre, by A.J.Parkes, Brisbane, 
reverse with impressed number 0467, with two lugs on 
reverse. Very fine - extremely fine. (5)

$200

833*
Commonwealth Car Transport, (47x30mm) no maker 
shown. Small piece of enamel missing and missing one lug, 
otherwise very fine - extremely fine. 

$50

Part

834*
Royal Easter Show badges, includes issues for Sydney Royal 
Easter Show 2005 in silver; another identical but 2008; 
another identical for Supporter 2007 (3, gold, silver & 
bronze); another identical for Supporter 2009 (3, in gold, 
silver and bronze); another identical for Supporter 2010 
(2, silver & bronze); The Great Australian Muster (3, gold, 
silver & bronze); The Great Australian Muster 2001 (2, 
gold and silver); The Great Australian Muster Supporter 
2001 in bronze; another identical but 2003; The Great 
Australian Muster Volunteer 2002 in silver; The Great 
Australian Muster Olympic Park 2000 in silver; He's Back 
The Man From Snowy River in gold; He's Back The Man 
From Snowy River Supporter 2004 (3, gold, silver & bronze). 
Uncirculated. (23)

$60

Gold, silver and bronze refers to colours not metal types.
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835
Advertising, cinema, Eddie Cantor in Strike me Pink, 
in aluminium (27 mm), H.M.V. in nickel (31.5 mm), 
Mutoscope, in aluminium (31 mm), Muto, uniface in copper 
(30 mm), Musquit Co, Sydney, one shilling, in aluminium 
(31 mm), Smalls Club Chocolate, in stainless steel (20 mm), 
Sunlight Tobacco, in tin (25 mm). Good - very fine. (7)

$150

Ex Howard Brown Collection.

836
Assorted enamelled fobs, badges, lapel pins, c1920s-1960s, 
includes schools, hospitals, sports clubs, associations, town 
jubilees and centenaries, also metal and enamel emblems for 
Dodge Brothers, Quirks Electrice, Wynyard (2), Electrice, 
Paling and Waugh & Josephson Ltd. Fine - extremely fine. 
(87)

$400

837*
Badges made in Australia, 1000 Years of Christianity 
in Ukraine badge in gilt and enamel (23x25mm), on the 
reverse marked, 'World Federation Of Ukrainian Women's 
Organisations', with stick-pin; Taras Shevchenko badge in 
gilt and enamel (26x31mm), by A E Patrick, Sydney, with 
pin-back; Active Participation in Tromadi badge in gilt and 
enamel (26x32mm), by Patricks, Sydney, with pin-back 
suspension bar. Extremely fine - uncirculated. (3)

$40

838
Society badges, including Buffaloes, replicas etc. Fine - 
extremely fine. (approx 25)

$40

839
Independent Order of Odd Fellows Past Grand jewel, in 
silver, missing suspension ribbon, obverse title, 'I.O.O.F. 
N.S.W. F.L.T. (Friendship, Love, Truth), reverse inscribed, 
'Presented To J.R.Raines, For Services as Noble Grand 
of Glebe Lodge No. 9. I.O.O.F. 30th Jan 1889'; another 
unidentified medal, in brass and enamel, with ring suspension, 
features a crown above a flying eagle with two flags in its 
talons, one Australian and one with the 'Chi Rho' symbol 
of Christianity. Fine - very fine. (2)

$40

840
Royal Antediluvian Order of Buffaloes, badge for wearing 
on sash ribbon in gilt and enamel (8x8cm); Masonic 
Lodge, badge for wearing on sash ribbon in gilt and enamel 
(43x55mm); Royal Antediluvian Order of Buffaloes, 
emblem for wearing on sash ribbon in gilt and enamel; also 
shooting award for German Clubs in Australia, by Pitcher, 
Melb in gilt, enamel and with pin-back acorn fitting, reverse 
of medal inscribed, '1972/C'ships/German Clubs/Winner 
Ladies Teams'; also Great Britain, The Institute of Chartered 
Secretaries and Administrators emblem in gilt and enamel 
(7x8cm). Fine - extremely fine. (5)

$40

Ex Barry McGown Scott Collection.

841
Masonic jewels and regalia, includes Lodge Commonwealth 
of Australia No.633 UGLNSW, jewel, handcrafted in gilt 
sterling silver, with engraved pin-back suspender, attached 
to the ribbon are the voided initials, 'EJLM', the reverse of 
the jewel inscribed, 'Presented to/Wor Bro/E.J.Le Mesurier 
W.M/By Members of/Lodge Commonwealth of Australia/
No633NSW/As a Mark of Esteem/1956-57'; Royal 
Arch Companion's jewel in gilt, unnamed; Freemason's 
Benevolent Institution (FBI), Life Governor jewel in gilt and 
enamel, by Denham Neal & Treloar, reverse with impressed 
number 2520, with four gilt stars affixed to ribbon; NSW 
Masonic Youth Welfare Fund, Subscriber jewel, in gilt and 
enamel, with neck ribbon, reverse with impressed number 
1289; Royal Ark Mariners jewel in nickel and enamel, 
unnamed, by Blashki; Royal Arch Keystone jewel with 
letters, 'HTWSSTKS' (Hiram, Tyrian, Widows Son Sent 
To King Solomon); also three Masonic aprons, one bone 
with shoulder sash, one light blue, and one maroon with 
embroidered Royal Ark Mariners ribbon colours in centre, 
all with appropriate fittings and attachments. The first in 
case, very fine - extremely fine. (lot)

$280

Together with various Masonic certificates for Edward James Le Mesurier, 
as well as some Masonic documents and a leather carry case (approx 
43x19x7cm), for all the Masonic Lodge regalia, on the lid is gold blocked, 
'E.J.LeM.' (Edward James Le Mesurier).

Edward James Le Mesurier of Narrabundah, ACT, born 3 July 1911; Initiated 
Lodge Hiram No.132 NSW 21.12.1937; Raised to Third Degree 17.5.1938; 
'Called Off' Lodge Hiram after transfer of employment to Broken Hill 
18.2.1941; affiliated with Lodge Willyama No.178 (Broken Hill) 9.4.1941; 
'Called Off' Lodge Willyama to join Lodge Commonwealth of Australia 
No.633 N.S.W. 10.3.1944; affiliated with Lodge Commonwealth of Australia 
No.633 1.5.1944; installed as Worshipful Master of Lodge Commonwealth of 
Australia No.633 1.12.1956; Director of Ceremonies, Lodge Commonwealth 
of Australia 1959-60 to 1963-64; Director of Music 2.12.1967. Other 
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Masonic activities - exalted as Royal Arch Mason, Australia Chapter, No.87, 
NSW Constitution 20.1.1961; advanced as Mark Master Mason in Canberra 
Mark Lodge No.100 NSW Constitution 13.2.1961; Foundation Member 
of Canberra Lodge of Research and Instruction 1965. Occupation - Officer 
of Commonwealth Public Service since January 1926.

Note: see lot 842 for Masonic items to his son.

842
Masonic jewels and regalia, includes Past Master's jewel in 
silver and enamel, pin-back to suspender marked, 'Lodge 
Campbell', bottom suspender marked, 'No 972', on the 
ribbon is affixed the initials, 'EJLeM' (John Le Mesurier's 
father, Edward James Le Mesurier), reverse of jewel 
inscribed, 'Presented To Wor. Bro. J.E. Le Mesurier/As 
A Token of Esteem 7.7.83'; The United Grand Lodge of 
N.S.W. & A.C.T., Service to Freemasonry jewel, in gilt and 
enamel, with a gilt number 50 affixed to ribbon, reverse of 
jewel inscribed, 'R.W. Bro./J.E. Le Mesurier/P.A.G.M./(633)/
Initiated 9/11/1964'; Lodge Ethos No. 963 50 Years jewel, in 
gilt, together with a 50 Year lapel badge in gilt and enamel; 
Freemason's Benevolent Institution (FBI), Life Governor 
jewel in gilt and enamel, by Denham Neal & Treloar, 
reverse with impressed number A1268 with one gilt star 
affixed to ribbon; Royal Freemason's Benevolent Institution 
(RFBI), Life Governor jewel in gilt and enamel, reverse with 
impressed number 706, with leather holder; Masonic Grand 
Lodge regalia for Worshipful Master including apron, cuffs, 
neck badge with neck vestment, all elaborately decorated in 
gilt and other embroidery as well as with gilt badges and 
fittings; and another white and light blue Masonic apron with 
appropriate fittings. Very fine - extremely fine. (lot)

$210

Together with Lodge Campbell No.972 book of UGL of NSW proceedings 
1982/1983 presented to W. Bro J.E. Le Mesurier, Worshipful Master; other 
booklets for Lodge Campbell No.972; Masonic certificates for John Edward 
Le Mesurier; Lodge Commonwealth of Australia No 633 name tag for John 
Le Mesurier; several Lodge photos in b&w and some in colour, all including 
John Le Mesurier; and a black leather carry case (approx 45x38.5x9cm), 
for all the Masonic Lodge regalia.

John Edward Le Mesurier born 5 June 1941, died 6 January 2000. His funeral 
was arranged by William Cole Funerals at Belconnen, ACT.

Note: see lot 841 for Masonic items to his father.

843
Masonic, medals and certificates to VMB David George 
Ross, distinguished freemason and former Spitfire pilot in 
Darwin, Policeman, all arranged in a portfolio album. Very 
fine or better. (20 plus)

$100

Ex Barry McGown Scott Collection.

 

AUSTRALIAN  &  NEW ZEALAND  TOKENS   

    
844*
Adamson, Watts, McKechnie & Co, Melbourne halfpenny, 
1855 (A.3). Very fine and scarce. 

$150

845*
Allen, William, Jamberoo penny, 1855 (A.6) by J.C. 
Thornthwaite. Dark brown patina, weak strike on right 
otherwise nearly very fine and very rare. 

$6,000

846*
Bullen, F & G.F., Melbourne, brass (penny) check piece, 
undated. (Heyde Related 12). Very fine. 

$100

847*
Davies, Alfred, Freemantle penny, 1865 (A.94). Good very 
fine. 

$150

Ex Spink Australia Sale 5 (lot 274).
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848*
Grundy, J.R., Ballarat penny, 1861 (A.157). Two small spots, 
otherwise very fine. 

$100

Part

849*
Hanks & Company, Sydney, halfpennies, 1857 (A.186 
(illustrated), 187). Good extremely fine; nearly very fine. 
(2)

$80

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 840), Osborne Collection.

850*
Harrold Brothers, Adelaide penny, 1858 (A.195). Scratches 
both sides otherwise very fine. 

$50

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 886), Osborne Collection.

851*
Hedberg, O.H., Hobart/Melbourne mule penny, 1860 
(A.199). Nearly FDC and very scarce. 

$500

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 886), Osborne Collection.

 

852
Hedberg, O.H., Hobart Ton halfpenny, undated(A.210). 
Nearly very fine. 

$40

 
 

Part  
853*
Hide & De Carle, Melbourne pennies (4) and halfpennies 
(4), 1857 (A.227, 229, 230 (illustrated), 231, 232, 233 
(illustrated), 234, 235). Glossy brown patina, fine - nearly 
extremely fine. (8)

$150

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 853, 854), Osborne Collection.

 
 
 

Part

854*
Hodgson, A.G., Melbourne pennies 1860, 1862 and 
halfpennies 1860, 1862 (A.254, 256 (illustrated), 257 
(illustrated), 258). Glossy brown patinas, very fine - good 
very fine. (4)

$120

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 858), Osborne Collection.
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855*
Hutton, G., Hobart Town, penny and halfpenny, undated 
(A.278, 279). Very fine; good very fine. (2)

$70

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 886), Osborne Collection.

Part

856*
Iredale & Co, Sydney, pennies, undated. (A.293 (illustrated), 
294, 295, 297, and 2298). Glossy patinas, fourth with rim 
nick otherwise good very fine. (5)

$100

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 874) Osborne Collection.

857*
Jones, David, Ballarat penny, 1862 (A.304). Verdigris and 
dent otherwise nearly very fine. 

$70

858*
Jones, T.H. & Co, Ipswich penny, undated (A.307). Nearly 
extremely fine. 

$100

Ex Downie Sale Jan 1982 (lot 229).

859*
Josephs, R., New Town Toll Gate halfpenny, 1855 (A.310). 
Dark toned, some small edge nicks, otherwise very fine. 

$40

860*
Lazarus, S&S, Melbourne penny, undated (A.317). Large 
dent and flan crack lower obverse, otherwise very fine and 
scarce. 

$810

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 886), Osborne Collection.

861*
Levy, Lipman, Wellington mule penny, undated (A.323). 
Carbon spot on reverse otherwise nearly FDC and very 
scarce. 

$600

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 891), Osborne Collection.
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862*
Levy, Lipman, Australia seated pattern penny, undated 
(A.324) by W.J. Taylor, London. Nearly FDC and very 
scarce. 

$750

Ex Spink Noble Numismatics Sale 43 (lot 892), Osborne Collection.

Part

863*
Marsh, H.J. & Brother, Hobart Town pennies, undated (A. 
342, 345), Good fine; very good. (2)

$100

Ex Spink Australia Sale 9 (lot 1059, part) & Sale 10 (lot 653, part).

864*
Marsh, H.J.���������������������������������������������       & Brother, Hobart Town halfpenny, undated 
(A.346). Very fine. 

$70

865*
Martin, John, Adelaide penny, undated (A.349). Very fine. 

$70

Part

866*
Morgan, William, Adelaide pennies, 1858 (A.385; 386). 
Good fine. (2)

$200

Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 687).

867*
Moubray, Lush & Co, Melbourne penny, undated (A.391). 
Good very fine and scarce. 

$150

Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 687, part).

868*
Nicholas, Alfred, Hobart Town halfpenny, undated (A.403). 
Very fine. 

$70

Ex Spink Australia Sale 6 (lot 601, part).

869*
Nokes, James, Melbourne halfpenny, undated (A.406). 
Surface hairlines otherwise nearly extremely fine. 

$70
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870*
Peek & Campbell, Sydney, Tea Stores, penny, 1853, by J.C. 
Thornthwaite (A.431). Even brown, good fine. 

$150

Ex Spink Australia Sale 5 (lot 274).

871*
Petersen, W., Christchurch penny, undated (A.437). Good 
fine. 

$100

872*
Pratt, William, Christchuch penny, undated (A.434). Nearly 
very fine. 

$100

873*
Thrale & Cross, Melbourne halfpenny, undated (A.585). 
Nearly very fine. 

$100

874*
Waters, Edward, Auckland penny, undated (A.610). Nearly 
extremely fine. 

$100

Ex Spink Australia Sale 8 (lot 238).

875*
White, Thomas, and Son, Westbury penny, 1855 (A.620). 
Very fine. 

$80

876*
Peace & Plenty, Melbourne penny, 1858 (A.652). Good 
extremely fine with hints of red. 

$100

 

877*
Thornthwaite, J.C., Sydney silver threepence, 1854 (A.682). 
Dented otherwise nearly very fine and rare. 

$500 
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878*
Hogarth, Erichsen and Co., Sydney silver threepence, 
1858(A.687). Virtually uncirculated and one of the finest 
known. 

$1,500

In a slab by PCGS as MS62.

879
Various issues, as per Andrews numbers A. 17, 125, 276, 
297, 307, 392, 431, 469(holed), 505 and 556. Very good 
- very fine. (10)

$200

880
Various issues, including from Ballarat, Brisbane, Toowoomba, 
Melbourne, Sydney, Freemantle as per Andrews numbers A. 
155, 216, 243, 367(2), 393, 469, 509, 521, 556, 573, 586, 
634, 660. Very good - good very fine. (14)

$350

881
Various issuers, as per Andrews numbers, each in a 2x2 
holder or plastic flip (A.291, 306, 326, 380, 397, 421, 445, 
451, 459, 462, 464, 471, 475, 477, 478, 479, 480, 485, 
487, 488, 490, 506, 522, 531, 622, 632), also half farthing 
1844. Very good - good very fine. (28)

$750

           

        
Part

882
Various issues, including Holloway pennies (8) and 
halfpennies (4); Andrews Numbers A2 (2), 97, 103 (2), 105 
(2), 122, 133 (2), 185, 196, 209 (2), 227, 231, 243 (4), 246, 
257, 292, 309, 329, 340, 356 (3), 360, 363, 386, 401, 408, 
409, 413, 457 (2), 471, Stokes (5 diff), 628, 629, 632, 642, 
650 (2). Fair - nearly extremely fine. (60)

$500

MISCELLANEOUS  TOKENS  &  CHECKS   

    

883*
Marybone Bazaar, Portman Rooms, Admit One, November 
tag, 1887, in white metal (37x30mm), with integral loop 
at top for suspension and fitted to a white metal fob snake 
chain. Good fine. 

$50

 
884
The Victorian Market Social Club, ninepence (2) in 
aluminium, brass, shilling in brass, two shillings in bronze 
(24 mm). Very fine - uncirculated. (4)

$300

Ex Howard Brown Collection, Sale 85 (lot 676)

 
885
Victoria Sporting Club, silver one pound (39 mm). Extremely 
fine. 

$140

Ex Howard Brown Collection, Sale 85 (lot 680).

 
886
Broken Hill Buffalo Club, threepence (2) in copper, brass 
(16.5 mm), sixpence in bronze, shillings (2) in nickel, two 
shillings (2) copper, brass (24 mm), Moira Lodge of Mark 
Masons in copper (24 mm), B.H.C. (Broken Hill Club) 
'1' in nickel (3), '2', '4' in nickel (23 mm), B.H.C.C. '6' in 
aluminium (3) (23 mm), B.H.M.C. (Broken Hill Musicians 
Club) '2' in nickel (23 mm), B.H.D.V. sixpence in brass (20.5 
mm), two shillings in brass (23.5 mm). Fine - extremely 
fine. (20)

$300
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Part

887*
Tattersalls Club Melbourne, tokens for sixpence, in brass 
(24mm) (14); one shilling in nickel (24mm) (25) with 
metal tube, Bowes/Tattersalle's/Club token as the base; two 
shillings, in bronze (24mm) (13); together with USA, Show 
World Center, 8 Ave. N.Y.C. 42 St, octogonal shape token 
in brass. The sixpence tokens all punched with five holes, 
good - very fine. (53)

$250

888
Back to St Johns, Parramatta, 'Oct 30 - Nov 6 1927' religious 
badges (tinnies). Fine, traces of rust showing through on 
most badges. (25)

$40

 

 

 

889*
Dairy Farmers, milk tokens, Canterbury, one pint bottled 
milk; another, one pint bulk milk; one quart bulk milk. Very 
fine - uncirculated, scarce. (3)

$50

890
Milk stoppers, a selection of issuers in cardboard. Mostly 
fine - extremely fine. (16)

$40

891
Milk tokens, Dairy Farmers, Canterbury, One Pint Bottled 
Milk (round), One Pint Bulk Milk (square), One Quart Bulk 
Milk (oblong); also Collie Indust. Co-op Soc. Ltd, one loaf 
(scarce), a copy of 'The Milky Way' magazine for October 
1959 and 'The Bulletin' for December 1899 with many 
period adverts. Very fine - uncirculated. (6)

$70

PAPUA  NEW  GUINEA   

892*
German New Guinea, silver five mark, 1894A. Blue grey 
tone, minor edge bruise on reverse at 9, otherwise nearly 
extremely fine. 

$1,500

Part

893
Territory of New Guinea, complete date set including the 
rare 1929 penny and halfpenny (these proof-like FDC), 
housed in Dansco Supreme album, sold with owner's list.  
1935 threepence good very fine; others good extremely fine 
- FDC. (13)

$1,500

Ex Stephen Turner collection.

Lot 889
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Part

894*
Territory of New Guinea, George V - George VI, shilling 
1935, sixpences 1935(4), 1943(3); threepences 1935(2) 
1944(7); Papua New Guinea 50 toea 1950(4); Head Tax 
token 10/-, 1939-1940 in aluminium(unc). Very fine - 
uncirculated. (21)

$80

 
895
Papua New Guinea, proof .900 fine gold one hundred kina, 
1975 (KM.9) (AGW = 8.61 g). FDC. 

$800

896
Papua New Guinea, gold one hundred kina, 1975 (KM.9) 
(AGW = 8.61 g). Uncirculated. 

$800

897
Papua New Guinea, mint .900 fine gold one hundred kina, 
1975 (KM.9) (AGW = 8.61 g). Uncirculated. 

$800

Part

898*
Royal Papuan And New Guinea Constabulary shoulder 
title badge, in voided brass by Stokes; Royal Papua And 
New Guinea Constabulary shoulder title badge in silvered 
and enamel, by Stokes (A'Asia); Royal Papua New Guinea 
Constabulary shoulder title badges (2), the first in silvered 
and enamel, the second in gilt, silvered and enamel, both 
by A.J.Parkes, Brisbane; Royal Papua & New Guinea 
Constabulary hat badge (KC) (2), in voided brass; Royal 
Papua New Guinea Constabulary hat badge (QC), in silvered 
and enamel, by Amor, Sydney; Royal Papua & New Guinea 
Constabulary cap badge (QC), in silvered and enamel, no 
maker; Police identification numbers in voided brass (3), 

1354, 1996, 3866, all items listed have two lugs on reverse. 
One of the brass hat badges with worn lettering, otherwise 
fine, the rest very fine - extremely fine. (11)

$250

NEW  ZEALAND 

    
899*
George V, threepence, 1935. Nearly extremely fine and 
scarce. 

$200

900
George V - Elizabeth II, sixpences, 1933-1965, includes 
seven duplicates, a 1946 high 6 and 1957 strapless varieties; 
another set but without the strapless variety, but better than 
average sets. Nearly very fine - uncirculated. (79)

$200

901
George V - Elizabeth II, various halfpennies (11), pennies (22) 
and threepences (12) in a fold-up holder, no 1935 threepence; 
various sixpences (31), one shillings (13), two shillings 
(4) and fifty cents, 1974, as well as 1976 twenty cents (4) 
(Unc) and 1989 dollars in packs of issue (4), all in a fold-up 
holder; crowns, 1949, 1953 in plastic holders; one dollars, 
1967 (2) Decimal Currency Commemorative, 1969 Cook 
Bi-Centenary, 1974 Commonwealth Games, all in plastic 
holders of issue; mint set, 1967. Poor - uncirculated. (109)

$90

902
George V - Elizabeth II, 1933 - 1990, various issues, each in 
2 x 2 holders and described on 9 album pages, incomplete 
missing key dates and all pennies, halfpennies and crowns. 
Very good - uncirculated. (approx 170)

$200

Part

903*
George VI, half crown, 1937. Toned, nearly extremely 
fine/extremely fine. 

$100

Ex Stephen Turner Collection.

904
George VI, halfcrowns 1937 (2) and 1942. Extremely fine/
good extremely fine (2); nearly uncirculated. (3)

$130



89

905
George VI - Elizabeth II, crown 1949; florin 1964, 1965(2); 
shillings 1952(scarce), 1964, 1965; sixpence 1965; threepence 
1947, 1957; pennies 1953, 1955, 1959(2) 1960-4; all in 2x2 
holders. Extremely fine - uncirculated. (19)

$100

906
George VI - Elizabeth II, 1941-1965, penny set (25), plus 
1945 burnished finish (?), halfpenny sets (2), one set ( [26] 
with broken neck 1960, 1961), another part complete (24) 
plus 1965 (21). Very fine - uncirculated. (97)

$100

Part

907*
Elizabeth II, threepence, 1956 no shoulder strap (2) and 
normal issue. First damaged, otherwise very fine. (3)

$60

Ex Mayor's Hoard.

Part

908*
Elizabeth II, threepence, 1956, no shoulder strap; penny 
1954, halfpenny 1955. Nearly uncirculated; good extremely 
fine; extremely fine. (3)

$180

909
Elizabeth II, penny, 1956, strapless variety. Good very 
fine. 

$60

910
Elizabeth II, penny, 1956, strapless variety. Very fine. 

$80

911
Elizabeth II, 1967-2006, decimal collection, one cent to five 
dollars, in four Dansco Supreme albums, sold with collector's 
listing, a comprehensive collection with known varieties. 
Extremely fine - FDC. (318)

$800

Ex Stephen Turner Collection.

912
Elizabeth II, proof silver dollars, 1981, 1982, 1983 (2 each 
different); proof set, 1972 (missing outer); Great Britain, 
proof silver commemorative crown, 1981; proof silver one 
pound, 1983. FDC. (7)

$150

 

913*
H.M.S. New Zealand, 1913, To Commemorate The Visit Of 
New Zealand's Gift Battleship, in gilt (22.5mm) (M.1913/1), 
with ring top suspension; H.M.S. New Zealand Visit, 
1913, struck in silver (35.5mm) by W.R.Bock (Wellington) 
(M.1913/3). Extremely fine. (2)

$250

With purchase documents.

914
Assorted medals, mainly relating to Edward VIII, includes 
Great Britain silver award medal for art, Hartley institute 
1862 (cased) by John Pinches; pair of privy mark medals 
60th anniversary (cased); also coins, florins 1935/1961 
(6) threepences 1933/64 (83), a small box of gilt Masonic 
medals, sold with printed list detailing contents of lot, all in 
one carton. Fine - uncirculated. (approx 300)

$300

Ex Leon Morel Collection.


